

Колхозник

Орган Олоневского РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII год издания
№ 80 (1408)

Четверг,
7 октября
1948 года
Цена 15 коп.

КОЛХОЗЫ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР ВЫПОЛНИЛИ ГODOVOY ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

Колхозы Карело-Финской ССР на 4 дня раньше, чем в прошлом году, выполнили годовой план поставок хлеба государству. Сверхплановая сдача хлеба продолжается.

(КарелфинТАГ).

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ

Уборка картофеля в колхозах недопустимо затягивается. На 5 октября убрано всего 303 гектара из плана 665, причем за последнюю пятидневку убрано меньше ста гектаров.

При таких темпах уборки в районе создается угроза гибели значительной части урожая картофеля, выращенного упорным трудом колхозников и колхозниц в этом году.

Прогноз погоды на октябрь продолжает оставаться неблагоприятным. Начавшиеся сильные заморозки создали дополнительные трудности в уборке картофеля, а в ряде колхозов Олоневского, Мегрегского, Рыпушкальского сельских советов в последние дни совсем прекратили копку картофеля. Так, например, в колхозе имени Молотова из 12 гектаров убран только один гектар. В мегрегских колхозах имени Антикайнен за последние десять дней убрали всего лишь полгектара картофеля из плана 10 гектаров. А в колхозе „Сталинская Конституция“ — 0,75 гектара.

На что надеются председатели этих колхозов т. т. Ишук, Савельев, Орехова — приостановив уборку картофеля?

Там, где не считаются с погодой, где каждый колхозник имеет индивидуальное задание, где на уборку привлечены не только все трудоспособные члены артели, но и престарелые колхозники, работники животноводческих бригад и управленческий аппарат, там где умело используются картофелекопалки на конной и тракторной тяге, где руководители чувствуют государственную ответственность за судьбу урожая картофеля, там и результаты иные. К таким относятся ильинские колхозы имени Васильева (председатель т. Ми-

хайлов), „Красная Седокса“ (председатель т. Логинов), где уборка картофеля уже полностью завершена. К концу подходит копка картофеля и в колхозе имени Чкалова этого же сельсовета, в обоих колхозах Туксинского сельсовета.

Чем иным, как не полнейшей безответственностью руководителей колхозов можно объяснить тот факт, что в рыпушкальских колхозах „Дружба“, „Борьба“ и имени Крупской дневная выработка колхозника на уборке картофеля не превышает двух соток, тогда как норма уборки за плугом установлена 10 соток.

Есть ли время бригадиру колхоза имени Егорова Зайцевой заниматься организацией труда, когда она первая выкопала свою картошку, причем использовала для работы на своем огороде учащихся, прибывших для оказания социалистической помощи по уборке картофеля колхозу.

Медлить с уборкой картофеля сейчас — значит нанести огромный ущерб колхозу и государству. Время не ждет. Колхозы имеют все возможности в ближайшие дни завершить уборку картофеля. Для этого необходимо разумно использовать все людские резервы и картофелеуборочные машины, правильно организовать труд на копке картофеля, добиваясь выполнения ежедневных норм выработки каждым колхозником. Надо установить строгий контроль за качеством уборки, недопуская ни одного клубня потерь.

Все силы на завершение уборки картофеля! Такова неотложная задача руководителей колхозов, советских и партийных организаций района.

ЗАКОНЧИЛИ КОПКУ КАРТОФЕЛЯ

Четыре колхоза Сарьяжского сельсовета — „Вириття“, „Красное знамя“, „21 годовщина Октября“ и „Новая победа“ завершили уборку картофеля.

Полностью рассчитался с государством по поставкам картофеля колхоз „Вириття“, доставивший на заготовитель-

ный пункт 4365 килограммов. Этот колхоз, руководимый тов. Михайловым, первый в сельском совете рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, а по картофелю полностью завершил расчеты по колхозу и индивидуальным хозяйствам колхозников.

Вторая районная сельскохозяйственная выставка

Пятого октября состоялось заседание оргкомитета по проведению второй районной сельскохозяйственной выставки.

Выставка откроется 30 октября в кинотеатре „Правда“ и продлится 5 дней. К этому времени приурочен созыв совещания передовиков сельского хозяйства по итогам выполнения обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

На выставке будут представлены разделы: „Полковод-

ство“, „Огородничество“, „Садоводство“, „Животноводство“, „Мелиорация“, „Механизация и электрификация“. На выставке широко будут показаны достижения Мичуринской науки, работы академика Т. Д. Лысенко. По этому вопросу будет прочитана специальная лекция.

Сейчас выставкам приступил к разработке Положения для участников выставки и отбору экспонатов.



Заведующий отделом селекции Московской селекционной станции мичуринец П. Ф. Секун вывел новый сорт озимой пшеницы „МОС-4“, районированный государственной комиссией по сортоиспытанию зерновых культур. Сейчас т. Секун готовится к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук на тему: „Озимая пшеница в условиях Московской области.“
На снимке: П. Ф. Секун за работой. Прессеклипти ТАСС.

Видлициная МТС выполнила годовой план

Видлициная машинно-тракторная станция к 1 октября выполнила годовой план тракторных работ на 101 процент и сэкономила 3840 килограммов горючего. Многие трактористы значительно перевыполнили свои годовые задания.

Молодой тракторист Николай Миккоев выработал сверх годового плана 45 гектаров мягкой пахоты и сэкономил 415 килограммов горючего. Тракторист Николай Егорович Германов перевыполнил план на 66 гектаров и сэкономил 383 килограмма горючего. На подеме зяби он давал по 12 гектаров в день, при норме 6,7 гектара.

Колхозы, обслуживаемые нашей МТС полностью рассчитались по натуроплате, сдав сверх плана 6 тонн хлеба.

К 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции коллектив машинно-тракторной станции обязался выполнить годовой план на 110 процентов. Сейчас трактористы заканчивают обмолот, помогают колхозам в уборке картофеля.

И. МОЛОДЦОВ,
зам. директора МТС
по политчасти.

По 23 центнера пшеницы с гектара

Звено Ольги Петровны Бобинной из колхоза „Красная Судалица“, Олоневского сельсовета, вырастила в текущем году высокий урожай яровой пшеницы. С 12 гектаров получено по 23 центнера пшеницы с гектара.

А. ИВАНОВ,
агроном колхоза.

СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ В ЛЕСУ ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ ЦК КП(б)

* * * * *

Обязательства механизаторов

3 октября в леспромхозе состоялось расширенное совещание шоферов, автомехаников, электромехаников, работников механцеха по обсуждению обращения ЦК КП(б) ко всем рабочим лесной промышленности республики.

После доклада главного инженера леспромхоза т. Такаева развернулись оживленные прения. Выступавшие вскрыли недостатки и наметили практические мероприятия по выполнению плана механизированной заготовки и вывозки леса в предстоящем осенне-зимнем сезоне.

Шофер Владимир Богданов сказал:

— За истекшие 9 месяцев текущего года автотранспорт работал не с полной нагрузкой. Дороги для автовывозки не были благоустроены, не было необходимого запаса древесины и на верхних складах, в результате машины половину рабочего времени простаивали.

В ответ на обращение ЦК компартии республики я обязуюсь за сезон на своей автомашине вывезти 6500 кубометров древесины и вызываю на соревнование тов. Кенаккола.

— В прошлом сезоне я выполнял по две нормы в смену, — говорит тов. Кенаккола, — плохие дороги, неорганизованная погрузка и разгрузка приводили к большим

простоям. Все эти недостатки надо учесть и ликвидировать. Вызов тов. Богданова призываю и в свою очередь даю слово вывезти за сезон не менее 7000 кубометров леса.

Водители машин Семен Никифоров, Михаил Канноев также обязались вывезти за сезон по 6,5 тысяч кубометров древесины каждый.

Участники совещания включились в социалистическое соревнование и приняли обязательство в образцовом порядке содержать механизмы, не допускать ни одного случая аварий, точно выполнять требования технического ухода за машинами, не допускать перерасхода горючего и смазочных и четкой работой обеспечить выполнение сменных заданий каждой автомашиной, автодерриком, передвижной электростанцией. Заготовить на электропилу не менее 3 тысяч кубометров, погрузить автодерриком 15 тысяч кубометров и вывезти на автомашину 6000 кубометров леса за сезон.

Водители автомашин, деррикосты, механики передвижных электростанций, рабочие механцеха встали на соревнование Шуйско-Виданский мехлесопункт и обязались выполнить квартальное задание механизированной заготовки и вывозки леса к 25 декабря, а сезонный план — к 25 марта 1949 года.

Вызов принимаем

Обращение ЦК компартии находит горячий отклик среди лесозаготовителей района. Вслед за тулокскими лесорубами в соревнование за досрочное выполнение квартального и сезонного плана лесозаготовок включился коллектив Коверского мехлесопункта.

На состоявшемся здесь накануне общем собрании было обсуждено обращение ЦК КП(б) и вызов тулокских лесорубов. Рабочие приняли обязательство план четвертого квартала в объеме 23 тысяч кубометров по заготовке и 24 тысяч кубометров по вывозке выполнить на 5 дней раньше срока и заготовить сверх квартального задания 1500 кубометров леса и вывезти — 1800 кубометров, и к 7 ноября выполнить квартальный план в целом на 35 процентов.

Подсчитав свои возможности коверские лесозаготовители решили заготовить за сезон на электропилу по 3000 кубометров леса, вывезти на автомашину по 6 тысяч кубометров, повысить производительность труда на

ручной заготовке на 10 процентов, снизить себестоимость кубометра заготовленной древесины на 10 процентов. К 1 ноября решено подготовить 20 мотористов-электропилильщиков.

Знатный лучкист т. Кивимяки взял обязательство ежедневно заготавливать по 6 кубометров древесины, при норме 3,6. Шофер Владимир Богданов обязался за два зимних месяца — ноябрь и декабрь вывезти на своей машине 2,5 тысячи кубометров леса. По полторы нормы в день принял обязательство выполнять слесарь т. Ершов.

Бригада Петра Ермолаева из колхоза имени Буденного, Нурмольского сельсовета, работающая на Торосозерском лесоучастке, обязалась заготовить на троих по 15 кубометров леса в день, при норме 10,8.

Индивидуальные социалистические обязательства на осенне-зимний лесозаготовительный сезон приняли и другие рабочие.

С. ГАБРИЛОВ,
секретарь парторганизации
лесопункта.

Мичуринская наука в действии

Из многолетней деятельности Т. А. ЛЫСЕНКО

На состоявшейся в августе сессии Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина полностью восторжествовало материалистическое мичуринское направление в биологии, возглавляемое академиком Т. Д. Лысенко.

Доклад Т. Д. Лысенко, одобренный Центральным Комитетом ВКП(б), выступления большинства ученых были насыщены примерами того, как мичуринская наука помогает советским людям преобразовывать природу растений и животных и на много увеличивать урожаи полей.

Миллионы центнеров хлеба дала стране, например, яровизация семян, проводимая по методу Лысенко на основе

О яровизированных семенах и вырождающемся картофеле

На основе тщательных наблюдений Т. Д. Лысенко пришел к заключению, что озимые сорта требуют на первом этапе развития низкой температуры. Он замочил семена озимой пшеницы, засыпал их в яму и надел вокруг них сугроб снега.

Наступила весна, и озимые семена, пролежавшие под снежным сугробом, были посеяны. Первые же недели подтвердили, что с пшеницей произошел перелом, она развивалась, как яровая...

Это обстоятельство навело ученого на мысль, что вегетационный период—срок, необходимый для развития и вызревания растения—может изменяться усилиями человека. Какое великое благо дать, например, злакам в засушливом районе вызреть хотя бы за день до суховея! Ведь это значит — спасти урожай. Семена должны притти в почву с корешком, расти и развиваться с первого часа, так использовать весеннюю влагу, чтобы ни одна капля ее не пропала. Вегетационный период может быть сжат.

Через несколько лет миллионы гектаров земли уже были засеяны так называемым яровизированным зерном. Миллионы центнеров до-

созданной им теории стадийности. Летние посадки картофеля на юге, примененные по предложению Лысенко, дали возможность ликвидировать так называемое вырождение картофеля на юге страны. Посевы озимой пшеницы по стерне в степных районах Сибири дали обильные урожаи, в то время как раньше в этих районах озимые не могли расти. Все эти достижения, имеющие огромное народно-хозяйственное значение—только небольшая часть того, что дала стране мичуринская биологическая наука.

Помещаем очерк писателя А. Поповского, рисующий некоторые стороны многолетней деятельности Т. Д. Лысенко.

бавочного хлеба принесло это открытие сельскому хозяйству страны.

Таким образом, Лысенко убедился, что есть периоды в жизни растения, когда, кроме пищи и воздуха, оно нуждается в холоде. Неважно, где именно: в полутемном амбаре, на полу, в почве или вне ее. Пройдет время и за этим наступит новый период. Нужды станут иными: кроме пищи и тепла, растение потребует света в известных пределах нормы. Минет эта пора, и свет перестанет играть прежнюю роль, достаточно будет трехчасового дня. От новых запросов будет зависеть вызревание и плодоношение.

Так была обоснована теория стадийности, созданная Трофимом Денисовичем Лысенко.

Обогащенный этой теорией, Лысенко стал изучать причины вырождения картофеля на Украине. Завезенный из северных областей картофель через три года уже не годился для посадок. Его клубни мельчали, урожай с гектара не превышал полутора тонн. Так повелось издавна, с тех пор, когда картофель впервые появился на юге.

Лысенко обратил внимание

на интересное явление. На юге в Азербайджане, где он работал, картофель тоже вырождался и даже быстрее, чем на Украине, а в нагорных местах того же района клубни прекрасно росли. Лысенко заметил и другой факт. На картофельном поле Института выкапывали в июле урожай. При подсчете обнаружилось, что после пасмурных дней с гектара собирали на восемь центнеров больше, чем после жарких дней. Солнечное тепло обычно помогающее растению накапливать соки, здесь действует наоборот: мешает картофелю накапливать их и губит сортовой материал.

Мастер угадывать нужды растений, Лысенко нашел причину, которая мешает картофелю расти и развиваться.

— Он не вырождается,— решает ученый. Нет нужды повторять ошибки предшественников. Картофель просто преждевременно стареет. Высокая температура поражает почки в процессе образования клубней и позже во время хранения их. Потомство таких клубней рождается старым, точно оно провело уже долгую жизнь.

Простым и несложным опытом Лысенко подтверждает свою мысль. Здоровый картофель помещает в теплицу, в условия тридцати градусов выше нуля, и высаживает затем его в почву. Жара нанесла почкам глубокую рану, клубни дряхлы, как будто им нивесть сколько лет.

Вот и все. С тех пор на Украине сажают картофель не ранней весной, а в июле, во время уборки хлебов. Гектар дает урожай до десяти и пятнадцати тонн. С севера картофель уже не завозят, здесь достаточно своего для посадки. Это стало возможным потому, что Лысенко, зная нужды растения, дал картофелю возможность развивать свои клубни не в жаркую, летнюю пору, а осенью.

(Окончание в след. номере).



Партия и правительство неустанно заботятся о внедрении в жизнь учения великого преобразователя природы И. В. Мичурина.

Под Москвой, в усадьбе Горки-Ленинские, находится опытная станция Всесоюзной сельскохозяйственной академии имени Ленина, где под руководством академика Т. Д. Лысенко ряд выдающихся ученых работают над дальнейшим развитием Мичуринского учения.

Здесь выращиваются чудесные сорта пшеницы, как, например, «Ветвистая», каждый колос которой по величине своей до 10 раз больше обычного.

Сотни экскурсантов—специалистов сельского хозяйства ежемесячно посещают станцию академии в Горках-Ленинских и ее опыт переносят на свои хозяйства.

На снимке: научный работник М. Осипова осматривает участок ветвистой пшеницы.

Письма в редакцию

Упорядочить работу радиоузла

Нечего доказывать, какое огромное воспитательное значение имеет радио. Отсюда и понятен тот огромный интерес, который проявляют трудящиеся к радиопередачам. Но к сожалению, радиослушатели лишены возможности регулярно слушать последние известия и передовые статьи газеты «Правда». Как правило радиоузел часто начинает трансляцию с уроках гимнастики т. е. после передовой «Правды».

В выходной день, когда люди дома, радио обычно с утра вовсе не работает. Реда-

ко в воскресенье услышишь хороший концерт. Радиоузел не придерживается сетки вещания. Не выдерживаются время и часы трансляции из Петрозаводска.

Все эти неурядицы работники радиоузла относят в вину городской электростанции, которая подает электроэнергию не в определенные часы. Отчасти с этим можно согласиться, но многое зависит и от самих работников узла.

Районным организациям надо упорядочить работу радиоузла.

М. СИДОРОВА.

«Неведущий отдел»

Во всех организациях города идет подготовка к зиме. Идет подготовка и в Райисполкоме. Но на сей счет здесь свои порядки. Когда мы обратились к заведующему коммунальным отделом т. Богачкину с просьбой отоплить помещение, то он ответил: «РОНО—неведущий отдел». Так помещение не ремонтируется. Окна здесь вы-

биты и заклеены бумагой, двери не закрываются, ветер гуляет по комнате и работники вынуждены сидеть в пальто. Неудивительно, что двое уже заболели.

Просим редакцию разъяснить нам, когда и с ведома кого РОНО отнесен к «неведущему отделу».

М. СУЗИ,
инспектор РОНО.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

О положении в Берлине

Уже с 1946 года правительства Соединенных Штатов Америки и Великобритании повели политику расчленения Германии. Вопреки заключенному в Потсдаме соглашению держав—победительниц, Англия и США провели экономической объединение американской и британской зон оккупации Германии. Весной 1948 года США, Англия, Франция совместно с Бельгией, Голландией и Люксембургом приваляли план создания Западно-Германского государства, отделенного от остальной Германии и поставленного вне контроля четырех держав. В июне для подготовки окончательного расчленения Германии в американской, британской и французской зонах оккупации были введены новые деньги. В трех секторах Берлина, где находятся оккупационные

войска Англии, США и Франции, тоже введены особые деньги—западная марка «Б».

Самовольное проведение этой денежной реформы создавало угрозу дезорганизации хозяйственной жизни всей советской зоны оккупации и в особенности Берлина, находящегося на территории советской зоны. Дабы оградить интересы немецкого населения и обеспечить нормальную хозяйственную жизнь советской зоны, Советская военная администрация в Германии разрешила выпустить на территории своей зоны особые немецкие деньги. Кроме того Советское командование ограничило транспортные возможности западных зон с Берлином, поскольку железнодорожные и шоссейные дороги из западных зон в Берлин проходят по территории советской зоны.

В начале августа правительства США, Великобритании и Франции обратились к Советскому правительству с предложением совместно разработать практические мероприятия для урегулирования положения в Берлине.

В Москве во время переговоров товарищ Сталин 2 августа сделал представителям западных государств предложение о том, что Советское командование отменит введенные в последнее время транспортные ограничения между Берлином и западными зонами, но одновременно с этим в Берлине должна быть введена в качестве единственной валюты немецкая марка советской зоны, а западная марка «Б» будет изъята из обращения в Берлине.

30 августа в Москве было достигнуто соглашение на основе предложения товарища Сталина, но правительства западных государств сорвали проведение в жизнь этого со-

глашения, добиваясь контроля над выпуском денег (немецкой марки) в советской зоне, что явилось бы вмешательством в ее хозяйственную жизнь.

3 октября Советское правительство обратилось с нотой, в которой предложило урегулировать положение в Берлине на основе согласованного решения от 30 августа. В ноте предлагается также созвать Совет Министров Иностранных Дел, чтобы рассмотреть вопрос о положении в Берлине, а также вопрос о Германии в целом.

Правительства трех западных держав решили внести берлинский вопрос на обсуждение Совета Безопасности Организации Объединенных Наций. Это сделано, чтобы еще больше запутать дело и отвлечь внимание общественности от проводимого раскола Германии и создания Западно-Германского государства. На заседании Совета Безопас-

ности глава делегации СССР А. Я. Вышинский выступил с заявлением, что вопрос о положении в Берлине не подлежит рассмотрению в Совете Безопасности, что постановка его на обсуждение противоречит уставу Организации Объединенных Наций, что его должен рассматривать Совет Министров Иностранных Дел.

Несмотря на убедительные доводы тов. Вышинского представители США, Англии и Франции, используя послушное им большинство, решили включить в повестку Совета Безопасности берлинский вопрос. По поручению Советского правительства тов. Вышинский заявил, что советская делегация не будет принимать участия в обсуждении в Совете Безопасности берлинского вопроса.

С таким же заявлением выступил глава Украинской делегации тов. Мануильский.

А. ГИНДИН.

Отв. ред. Г. БЕРКОВСКИЙ.